



食品安全“紧箍咒” 还得多念念

本报记者 赵松刚 刘蒙蒙



2009年颁布《食品安全法》以来,监管部门周期性地检查、曝光问题食品黑名单,食品安全问题一定程度上得到遏制。然而,食品安全隐患依旧存在,不合格食品在流通市场时常出现。这也成了今年两会期间,潍坊市民最希望得到关注的话题之一。

7日上午,记者来到潍坊三和北门大街小学附近的三家学生用品和食品零售商店进行走访。记者在两家商店发现过期食品、未标明生产日期食品两种问题食品。

在颐园综合商店内,货架上摆着一种名为“摘星星”的小食品,这是一种混合胶型的凝胶糖果。生产地址为广东省一食品有限公司,保质期为12个月。虽然该产品写有生产日期见包装盒上的字样,但在产品的包装上根本没有生产日期。

另外一家名为“月河茶庄”的商店内,却在销售着一

种已经过期近20天的“乐潮冰棒果味奶糖”。店内的一名老板告诉记者,这种奶糖一直卖得不错,货架上已经所剩不多,0.5元一包。在奶糖的外包装上,写有“2011年12月10日”的生产日期,保质期为12个月,已经过期近20天的时间,却依旧在售。

对学校周边食品商店的监管,一直以来都是工商部门的重点。从从业资质的审查、日常经营中建立进货台账到日常检查,学校周边食品商店虽然有所改观,但不规范食品销售行为还是时有发生。

同时,一些学校周边建起

的小饭桌,也成为一项不容忽视的食品安全隐患,引起担当监管职能的食品药品监督管理局的关注。

小店存在着不规范的食品安全问题,市区内的大型超市也有着不可忽视的食品安全隐患。裸散装食品掺杂、标签内容不全,熟制品保质期问题,冷冻食品贮藏条件不达标等,令市民担忧。

另外,农产品农药残留、乳制品信任危机、餐饮行业添加剂、部门监管范围划分重叠与空白等很多问题也出现在日常生活中。

以鲜奶吧的监管为例,鲜奶

吧注册需要经过工商审核名称、环保部门环评、食药监部门检查下发餐饮行业许可,工商部门办法营业执照,最终开门营业。同时属于零售和餐饮的鲜奶吧,行业划分得不清晰,在监管时一度遭遇了空白状态。

对食品安全的监管,大多数人认为应该从源头上杜绝问题食品进入流通领域。在大城市超市、批发市场等监管力度较大,小作坊生产产品难以进入。然而在庞大的农村市场,城乡接合带和拆迁区域,监管力量明显不足,对这一大块市场的食品监管,将是一个巨大挑战,也是食品监管能否有效实施的关键。



身体虚, 喝神参!

今年冬天喝海参 东方神参, 健康全家

全家进补大礼包

中老年浓缩 18 盒 (父母同喝)、男士 9 盒、女士 9 盒。

又是一年进补时,今年冬天喝海参。补肾补血增免疫,东方神参,健康全家。孝敬父母,关爱家人,送给朋友,即日起至1月8日,一次购买全家进补大礼包1份(四人同补,每人3个月量),享受团购优惠价,仅需12800元,同时赠送2000元贵宾卡。

年卡

老年健康年卡、男士年卡、女士年卡:一律享受团购优惠价,仅需每张12800元,同时赠送2000元贵宾卡。

团购优惠

凡是购买9盒者,享受团购优惠,每份3200元。

旗舰店地址:潍坊市鸢飞路与福寿街红绿灯南200米路西
(中央丽景小区东门)

服务热线: 0536-8536365

东方神参养生三大步

- 第一步: 食疗 快速改善体质
- 第二步: 预防 免疫力增强, 预防多种慢性疾病
- 第三步: 保养 让身体始终处于良好状态

四大神奇作用

- ★ 气血双补, 阴阳同调
- ★ 净化人体血液
- ★ 修复免疫系统, 提高免疫能力
- ★ 全面补充, 平衡营养

不怕你不信, 就怕你不喝 只要你坚持, 就会有奇迹

全国第一个敢于承诺养生效果的企业!

圣洲股份
SHENGZHOU CO.,LTD.

山东圣洲海洋生物科技股份有限公司
SHAN DONG SHENG ZHOU MARINE BIOTECHNOLOGY CO.,LTD.